Dosage de l’eau oxygénée par oxydo-réduction
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Sur l’étiquette d’un flacon d’un litre d’eau oxygéné  H2O2 vendue en pharmacie, on lit « Eau oxygénée à 130 Volumes ».

Cette indication ne correspondant pas au volume du flacon mais à une donnée liée à la concentration en eau oxygénée. 
En effet, un litre d’eau oxygénée ne se conserve pas dans le temps et elle va se transformer en eau et dégager du dioxygène O2 suivant la réaction :  2 H2O2(aq) ( O2 (g) + 2 H2O

Un litre d’eau oxygénée va donc libérer « x litre » d’O2 dans les C.N.T.P (0°C et 101325 Pa). Ainsi, une eau oxygénée à 130 Volume va libérer 130 L d’O2 dans les CNTP.
Le but de la séance est de déterminer le volume de l’eau oxygénée utilisée pour ce TP sachant que celle-ci a été diluée au 1/100.

Protocole : 

La solution diluée d’eau oxygénée est dosée par une solution de permanganate de potassium K+ + MnO4- à une concentration C’=4.10-2 mol. L-1.

Dans le bécher est placé un volume V= 20 mL d’eau oxygénée diluée (concentration inconnue notée C) avec 5 mL d’acide sulfurique à 1 mol.L-1. Le tout est placé sur un agitateur chauffant. Le permanganate de potassium est versé peu à peu dans la solution jusqu’à la coloration persistante du permanganate. On note Veq ce volume.

Remarque : la réaction peut être lente à démarrer, ajouter 2 mL de permanganate de potassium, attendre la décoloration puis continuer, une fois amorcée, la décoloration est ensuite plus rapide.

Données : 

Couples intervenants au cours du dosage : MnO4- / Mn2+   et O2/H2O2
1. Faire un schéma annoté du dispositif expérimental utilisé

2. Déterminer le volume équivalent Veq (2 dosages successifs sont nécessaires pour valider cette mesure)

3. Dresser un tableau d’avancement à l’équivalence afin de déterminer la concentration C de l’eau oxygénée diluée

4. En déduire la concentration C0 de l’eau oxygénée commerciale.
5. Déterminer la concentration (exprimer en Volume) de l’eau oxygénée. On rappelle que dans les C.N.T.P. le volume molaire Vm est égal à 22,4.L.mol-1
Résultats : 
Pour une eau oxygénée à 110 V diluée au 1 /100, le volume équivalent est de 19,6 mL.
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 donc C0=100.C=9,8 mol.L-1
D’après la réaction  H2O2(aq) ( O2 (g) + 2 H2O, on a 
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